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Oznámení Josefa Dobeše, že novela zákona přiměje studenty platit roční zápisné až 6000 Kč, není dobrým vysvědčením
pro věrohodnost ministerstva školství.
Celé roky se studentům tvrdilo, že dříve, než se přistoupí k zavedení poplatků za studium na veřejných vysokých školách,
zřídí se fondy, ze kterých budou moci čerpat půjčky na pokrytí zvýšených nákladů studia. Naivní lidé právě s poukazem
na tyto fondy tvrdili, že zavedení školného nijak nepostihne studenty z chudších rodin.
Další pojistkou mělo být zavedení odloženého školného, jež mělo zaručit absolventům, že nebudou muset splácet z
nízkých nástupních platů.
Nakolik záleží Dobešovi na studentech z chudších rodin, je zřejmé. Zápisné se má platit z ruky, mají ho platit všichni,
nebude existovat žádný odklad, neexistují půjčky.
Dobešovi se vzepřel premiér Nečas, ale pokud vláda něco takového nakonec přece jen přijme, bude zřejmé, že se
rozhodla převálcovat studentstvo jako celek. Dokud byly na obzoru volby, mluvilo se jen o školném, jež by se zavádělo
od roku 2013 postupně od studentů prvního ročníku. Vláda si tímto způsobem získávala přízeň vysokoškoláků. Mohli si
namlouvat, že celou tíhu plateb ponesou ti, kdo nastoupí až po nich. Volby jsou za námi a ministr začíná být upřímný.
Hodlá zkasírovat všechny studenty. Včetně těch, kteří přemlouvali dědka a bábu v domnění, že oni sami jsou už za
vodou.
Ministr se pouštějí na velice tenký led. Pokud by vstupné na VŠ měly platit jen nové první ročníky, školám by to
nepomohlo. Jestliže se bude platba vyžadovat ode všech, jde o měnění pravidel v průběhu hry. A toho se mohou
beztrestně dopouštět jen hráči, kteří mají v rukávu více trumfů než Nečasova vláda.
Můžeme si být jisti, že až se za tři roky zavede pro první ročníky školné, zápisné pro vyšší ročníky nezmizí. Pro školy
by to totiž znamenalo propad financí.
Nemálo studentů volilo na jaře Věci veřejné a ministr Dobeš získal funkci také díky nim. Marně bychom hledali v jeho
předvolebních projevech jedinou zmínku o zápisném. Hned několik populačních ročníků se tak může cítit podvedeno.
Dost vysoká cena za ministerskou kariéru.
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